

第4講 生命之道

約翰一書第一章1至4節：「論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見，所看見，親眼看過，親手摸過的。（這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命傳給你們）。我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交。我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。我們將這些話寫給你們，使你們的喜樂充足。」這個美好福音的內容講的就是 神愛世人， 神不願意人活在罪裏， 神要讓人得永生， 神不願意人滅亡， 神願意人永遠活著。這裏又有一個奧秘了，為什麼神要讓人永遠活著呢？因為 神要讓人做祂的兒子，這就是永古隱藏不言的奧秘裏頭的一部分。像福音也是奧秘，基督也是奧秘，聖經解釋了我們不能懂的事情，因為聖經是 神創造諸天宇宙萬有穹蒼的總說明書，祂要把這些事都給說明白，所以這奧秘如今顯明出來，而且按照永生 神的命，藉眾先知的書指示萬國的民。我們凡是有不懂的、不明白的，藉這個聖經啟示，都可以弄清楚。

聖經的重要

我傳道50年，我背聖經，新約背完了，又背了一些舊約，才恍然大悟，才弄懂聖經是講什麼，聖經不是一本宗教的書，是宇宙萬有的總說明書。連現在人宗教裏邊所有的東西，也都有法子加以解釋，所以今天很多人忽視聖經，不看聖經，因為聖經太磅礴了，太大了，所以很難看懂，這就是為什麼要將聖經提出來查考精義，就是要把聖經簡要的要道略解，把重要的提出來。這三大部分我們先知道，好傳到萬國，讓多人得救。甚至於現在所有的科學都在一

步一步地證實聖經所蘊藏的真理，都輔助說明聖經的真理。科學家們所做的，其實不過是為聖經做輔助材料，聖經主要的已經都說明了。我們不單要查考聖經的精義，能夠扼要地把聖經的真理講給周圍的親朋好友和同事、同學，也能深入地了諸天宇宙萬有穹蒼的奧秘，因為這個總說明書都已經發明發表出來了。所以在我這傳道50年中，天天背聖經，才慢慢領悟聖經是這麼奇妙的一本書。所以要知道聖經的精義，就是要先剖開那個文字的繁瑣，把精義勾畫出來，能夠簡明扼要地把重點講出來，指示萬國的民，使他們信服真道，神命令我們這樣做，這個目的就達到了。這本書也是根據永生神的命令，按照這個秩序一步一步來解釋，神應許的是永遠的生命，是對付這個世界罪惡、死亡、強暴、敗壞和血氣的唯一方法。

世界的敗壞

其實如果詳細查考聖經，這個世界的罪惡、強暴和敗壞多得不得了。比如查考「敗壞」，可以查一大堆，查人心裏的這些罪惡。舉個例子來說，羅馬書第一章從18節往後到最後一節，都是講人遠離神以後的敗壞、罪惡的描寫。比如查世界的敗壞，可以在提摩太後書第三章看到末世必有的壞現象，這些壞事都寫得活靈活現，寫得真切無誤，令人拍案叫絕。人想不到的，聖經早就提過了，一看就清清楚楚。在創世記第六章也描寫了人的敗壞，那個屬乎血氣人的敗壞，說得很清楚，為什麼人會敗壞呢？雖然沒法詳細解釋，但是人屬乎血氣，屬乎血氣則一定敗壞。

中國早有名言，孔子說：「人年幼血氣未定」。血氣未定就是講血氣，這個血氣在《黃帝內經》裏清楚地說十歲怎麼樣、二十歲

怎麼樣、三十歲怎麼樣、四十歲怎麼樣，一直到一百歲，都說在人身體裏血氣的運行和人類的成長過程有關，都有說明。所以一個小孩假如十二、三歲，十五、六歲就開始好色，就是男的喜歡探索女性的秘密，女性又喜歡探索男性的秘密，就開始向色這方面去發展，果真如此就糟糕了，他一定身體敗壞，不唸書不長進了，將來就會墮落了。但是年長以後的血氣方剛，也是《黃帝內經》講的，到二十多歲以後，人血氣方剛，人好鬥。好鬥就是孔子所說的「戒之在鬥」，說血氣方剛的人屬魂不屬靈，沒有靈，這個人要好鬥就麻煩了，就會惹起混亂，就有強暴，就有敗壞，因為戒之在鬥。而年長的雖然血氣已衰，像老年人，孔子說「戒之在得」，就是老年人不能再貪心，要再貪心錢、貪心物質、貪心名譽、地位，那就糟糕了。所以到了老年應當樂天知命，應當自知退讓，把一些重要的事交給年輕人去管，頤享天年，這是最好，如果還在那裏要霸佔位置，還在亂搞一通，那一定出事。

耶穌是生命之道

真正信耶穌基督是屬靈，叫人歸到靈裏與神相交，與人相交，這就是生命之道，福音的內容。約翰一書第一章：「論到從起初原有的生命之道（這是使徒約翰跟隨耶穌，他所有的經歷），就是我們所聽見，所看見，親眼看過，親手摸過的。」耶穌出來傳道有三年半，大概約翰也跟隨主耶穌三年半，在這三年多中他親耳聽到，親眼看到，最後主耶穌從死裏復活，他還親手摸了，他說耶穌基督是生命之道。這是太初的道，生命在祂裏頭，祂把生命帶來了，道就是發表，生命之道就是神的生命藉著道來發表了，就是耶穌基督道

成肉身來到地上，把這個生命帶來了。

所以耶穌一直大聲疾呼，但人不相信祂，耶穌喊說：「我就是道路、真理、生命」、「我來了是要叫人得生命，並且得的更豐盛」。耶穌說：「生命在我，復活也在我」。耶穌說：「你們查考聖經，因你們以為內中有永生，給我作見證的就是這經，然而你們不肯到我這裏來得生命」。想想耶穌說過多少這樣的話，在哪里說的呢？在錫安山。為什麼呢？因為神答應在錫安山有命定的福，就是永遠的生命。所以耶穌必須在錫安山這個山頭上，耶路撒冷這個範圍裏來講這些話，生命顯現出來了，所以約翰福音到了最後，約翰他看過了、聽過了，最後他親手摸過了，他恍然大悟，他說這生命顯現出來了。

神應許給我們的這個永遠的生命來了，我聽見的、看見的、摸過的就是這個生命，這是在什麼時候呢？這是耶穌從死裏復活以後。耶穌還沒有復活，還沒有讓約翰和祂的門徒們摸一下，他們都還不瞭解。等耶穌從死裏復活以後，他們才知道這位基督就是那不能壞的生命，這就是那永遠的生命，這就是那無窮的生命，是神應許要給我們的，祂來了。他們認識了，見證了這生命顯明出來了。也就是說「這個生命已經顯明出來，我們也作見證，將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命傳給你們。」這跟詩篇第一百三十三篇第3節就連起來了，也說明了那個永遠的生命是神應許的，現在已經來了，就顯明在我們眼前，我都摸過了。這個生命不光聽過，還看過，還摸過，還體驗到，經歷過了，那把這生命傳給你們。

傳道與傳教的差異

所以傳福音是傳什麼呢？就是傳生命之道，不是傳教，所以傳福音就是傳耶穌基督。保羅是特派傳神的福音，傳什麼呢？他就是傳耶穌基督，羅馬書第一章1至4節：「耶穌基督的僕人保羅，奉召為使徒，特派傳神的福音。這福音是神從前藉眾先知在聖經上所應許的。論到他兒子我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按聖善的靈說，因從死裏復活，以大能顯明是神的兒子。」這裏清楚顯示保羅傳的就是生命之道。彼得傳的也叫生命之道，約翰傳的也叫生命之道，這個福音就叫生命之道。使徒行傳第五章19至20節：「但主的使者夜間開了監門，領他們出來，說：『你們去站在殿裏，把這生命的道都講給百姓聽。』」所以我們現在傳的道叫做生命之道。

傳道不叫傳教，傳教是錯誤，聖經裏主耶穌選用了一句話說：「走遍天涯海角勾引人入教」。這個教是讓人勾引人入教，因為有很多人，想要讓他的教會發達、人數增多，不擇手段就用許多的方法要投人所好，用很多花言巧語，用很多理學，用很多虛空的妄言，用很多人的遺傳，用很多小學、律法，叫傳教。把教傳了，勾引人入教了，結果沒有得生命，沒有把耶穌基督的生命裝在裏頭，他就只是個教徒、教友，沒有生命。今天這種人比比皆是，他們也好戰，他們喜歡打仗，一聽說打仗他們很樂，就要打。我們基督徒不喜歡，我們喜歡和睦，有人打我們的左臉，把右臉也給他打，這才是基督徒。那個打別人的不是基督，那不是主耶穌的生命，那是「基督教」，那是跟別的宗教鬥爭，那是屬血氣的作為。

就有好多政治家利用人好鬥的心理搞運動，這也是非常有趣

的。好比說人血氣方剛、愛鬥，所以中國有說鬥天、鬥地、鬥人，其樂無窮。所以這是「鬥」，挑起人鬥爭的一個方法，把人劃分成很多的階級讓他去鬥。但是大家鬥來鬥去，鬥得你死我活，沒有工夫從事生產了，大家都活在仇恨裏，這怎麼行呢？所以基督的道理就是讓我們和睦相處。耶穌基督的名字就叫和睦，所以耶穌基督若進到我們心裏，弟兄就和睦同居，夫妻就和睦幸福，社會就和諧，這是正確的基督生命之道。但是「基督教」就不同，我要告訴大家，「基督教」叫人要跟別的宗教鬥，這樣不好，這不是生命之道，是宗教。「基督教」發展錯誤的時候也好鬥，因為屬血氣，宗教是屬血氣的。

永遠的生命

所以我們傳的是永遠的生命。那麼永遠的生命在哪里呢？在祂兒子耶穌基督裏面。所以信子的人有永生，子就是種子，接受這個種子，就有永生。不信子的人就沒有永生，神的震怒，你的罪還在。不信耶穌帶著永遠的生命來為你釘十字架贖你的罪，你的罪還是得自我擔當。但一信耶穌，罪就歸給祂了，祂用無窮生命的價值，就替我們在神面前完全把罪的問題給解決了，罪案撤消了，所有的罪都塗抹了，所有的罪都被寶血洗淨了，就聖潔了，就得到一個永遠的生命。罪沒有了，生命進來了，這就叫「信耶穌」。所以生命在祂裏頭，在哪里呢？在神的兒子裏面，人有了神的兒子，就有永遠的生命。

當唸到約翰一書第五章11至13節這段聖經時，應該把「永生」及「生命」兩個詞簡略翻譯成原文確實的翻譯，因為翻譯並不是原

文的意思，太過簡略。所以這兩個詞原文都是「永遠的生命」，若都翻譯成「永遠的生命」，就跟詩篇第一百三十三篇和約翰福音第三章36節都連起來了，這就讓人明白清楚了。約翰一書第五章11至13節：「這見證就是神賜給我們永遠的生命，這永遠的生命也是在祂兒子裏面。人有了神的兒子就有永遠的生命，沒有神的兒子就沒有永遠的生命。我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永遠的生命。」這樣就清楚了，神要給我們永遠的生命，因為詩篇第一百三十三篇說：「又好比黑門的甘露降在錫安山，因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」

生命的種子

所以神要給我們永遠的生命，在錫安山那裏，那個福在那裏。耶穌就生在那裏，長在那裏，傳道在那裏，最後還死在那裏，釘十字架，後來也從那裏復活升天。所以那永遠的生命就來了，如何來的呢？是神賜給我們永生，這永遠的生命也是在祂兒子裏面，祂就藉著這個獨生子耶穌基督把這個生命帶來了。所以，人有了神的兒子，這個兒子是按照「倫理」的說法，要按照「生命」的說法應當說種子，人有了神的種子就有永遠的生命，沒有神的種子就沒有永遠的生命，所以接受了神的子就有生命，把這個子種在你裏邊，用你的心靈和誠實接受了祂，就有永遠的生命。

所以第13節說：「我們將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永遠的生命。」在各種媒體，無論是電視機，還是在網路上看牧師講信息的人，若真正接受耶穌基督作救主，把耶穌基督用「信」接受到心裏，就有了永遠的生命，因為耶穌基

督就是那不能壞的種子，就是永遠生命的種子，祂就是道，就是種子。彼得前書第一章23節：「你們蒙了重生，不是由於能壞的種子，乃是由於不能壞的種子，是藉著 神活潑常存的道。」「道」就是種子。還有路加福音第八章11節：「這比喻乃是這樣，種子就是神的道。」也說明「道」是種子，耶穌是生命之道，耶穌也叫太初之道，耶穌也叫永生之道。

聖經裏用這個「道」的名字很多，也叫復活的道，也叫光明的道，也叫 神的道，也叫正道、真道、恩道，有好多名字，無法細說。只能說明這個「道」的意思是種子，正確的說法「道」就是種子，所以傳道人又叫什麼呢？叫撒種的。種子要撒在好土裏，那就結實30倍、60倍、100倍；假如種子要撒在土淺石頭地上，那太陽出來一曬，一遇見試煉就完了，這就枯乾了；要是撒在路旁，就被飛鳥吃掉了；要是撒在荊棘裏，那就被今生的宴樂、錢財的迷惑、思慮、煩惱給擠住了，長不出來了。因此約翰一書第三章9節的意思就是說，這「道」一進到我們心裏，我們就不會犯罪，我們就能過聖潔的生活。所以傳道就是撒種，撒種也是傳道。